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Guvernul Republicii Moldova a aprobat, astăzi, 11 decembrie, proiectul Legii pentru modificarea Legii
nr. 50/2008 privind protecția invențiilor (consolidarea cadrului normativ aplicabil protecției
invențiilor), prezentat în cadrul ședinței Executivului de Directoarea generală adjunctă a Agenţiei de
Stat pentru Proprietatea Intelectuală, Natalia Mogol.

Acest proiect de lege are scopul asigurării cadrului normativ necesar implementării Convenției
privind eliberarea brevetelor europene, adoptată la Munchen la 5 octombrie 1973, în contextul
intenției Republicii Moldova de aderare la convenția menționată, transpunerii prevederilor actelor UE
relevante în domeniu în materie de certificate suplimentare de protecție, de acordare a licențelor
obligatorii de brevete pentru fabricarea și vânzarea produselor farmaceutice destinate exportului în
țări cu probleme de sănătate publică, de asigurare a respectării drepturilor de proprietate
intelectuală, precum și  perfecționării procedurilor de examinare a cererilor depuse în temeiul Legii
nr. 50/2008 privind protecția invențiilor și de acordare a titlurilor de protecție.

Astfel, prin implementarea mecanismului brevetului european conform proiectului legii, se
preconizează oferirea accesului persoanelor interesate la sistemul european de brevete cu toate
avantajele și oportunitățile oferite de acest sistem, extinderea efectelor brevetului european pe
teritoriul Republicii Moldova, precum și asigurarea pe teritoriul țării a standardelor europene în
materie de brevete de invenție.

Prin asigurarea unui sistem național de protecție a invențiilor racordat standardelor UE, se
preconizează garantarea valorificării corespunzătoare a drepturilor confirmate prin brevet,
 reducerea numărului de cazuri de încălcare a drepturilor,  creșterea certitudinii juridice grație
consolidării protecției juridice prin intermediul certificatului suplimentar de protecție,  asigurarea
echilibrului între drepturile exclusive ale deținătorului brevetului și interesele determinate de
probleme de sănătate publică, respectiv între interesul privat și cel public, creșterea interesului
pentru cercetare în domeniile farmaceutic și fitosanitar, și asigurarea progresului economic, bazat pe
inovații și competitivitate.

Totodată, modificările normative operate vor îmbunătăți și optimiza procedurile realizate pentru
acordarea protecției ivențiilor, cât și vor exclude acele neconcordanțe sesizate în procesul aplicării
legii modificate, pentru a asigura consolidarea sistemului de protecție a invențiilor pe teritoriul
Republicii Moldova.
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